

# I Подорожник



## *Названия растения*

У греков оно называется орногнесса [«язык ягненка»], а также орнион [«ягнячий»], пробатион [«овечий»], киногнесса [«язык собаки»], а также гептаповрос [«семиреберный»]. Галлы называют его тарбидолотий, испанцы — тетарика, сицилийцы — полиневрос многожильный, тирсион, маги — хвост ихневмона, египтяне — асер, тетарион, даки — сипоакс, италийцы — плантаго широкое, римляне — плантаго большое семижильное.

Растет подорожник по большей части в болотах и на лугах.

### 1. От головной боли

Корень подорожника, подвешенный на шею, удивительным образом снимает головную боль.

### 2. От боли в животе

Согретый сок травы подорожника, примененный в виде припарки, унимает боль в животе, а если имеются опухоли, то растолченный и наложенный подорожник опухоль снимает.